
INR 148/2024 
OGGETTO: Interrogazione del consigliere del Gruppo Partito Democratico Anna Ferretti sulla 
linea di indirizzo inviata il 17/06/2024 a Si.Ge.Ri.Co. dalla Sindaco Nocoletta Fabio. 

 -_- 
 

Il Consigliere del Gruppo Partito Democratico Anna Ferretti, ha presentato la seguente 
interrogazione che integralmente si trascrive: 
 
“” 
 

PREMESSO CHE 

La delibera di giunta n.40 del 16/2/2023 (presente sul sito della società SI.GE.RI.CO.) in cui 
vengono definiti gli indirizzi strategici di SI.GE.RI.CO in materia di funzionamento, comprese 
quelle del personale, per il triennio 2023/2025; 

Che in tali indirizzi strategici si specifica che ogni nuovo servizio “al fine di assicurare l’equilibrio 
economico finanziario della società” dovrà avere “un corrispettivo che garantisca la copertura dei 
costi di servizio specifici diretti e indiretti, comprensivi del relativo costo del personale da 
impiegare per l’espletamento dei servizi aggiuntivi”; 

La nota di indirizzo inviata dalla Sindaco Fabio al Presidente di SI.GE.RI.CO. in data 17 giugno 
2024 tramite una lettera protocollata che come tale, non era presente nell’albo pretorio del Comune, 
non era reperibile dalla segreteria del Consiglio comunale e di cui ho preso visione solo dopo 
l’invio di una pec al Sindaco, al Segretario Comunale e all’assessore con delega per le aziende 
partecipate Tucci, ricevendo gentile risposta; 

Che in tale nota, in occasione dell’affidamento sperimentale “in house” della gestione temporanea 
del Galoppatoio comunale situato in Pian delle Fornaci, si chiede all’Organo amministrativo e al 
management della società : “ nello svolgimento del servizio in oggetto…e in considerazione del 
potenziale ulteriore sviluppo dell’asset relativo all’impiantistica sportiva….l’Organo amministrativo 
dovrà adempiere a tutti gli impegni e gli obblighi di legge, a quelli riportati nel contratto di 
servizio……anche ricorrendo ad acquisire all’occorrenza tutte le risorse umane, materiali e 
immateriali ritenute necessarie al servizio e al raggiungimento degli obiettivi fissati 
dall’Amministrazione comunale secondo logiche e dimensioni economiche finanziarie e di 
adeguatezza amministrativa ed organizzativa e contabile. Particolare attenzione dovrà essere 
dedicata anche allo sviluppo dell’impiantistica sportiva connessa o meno con il servizio in oggetto, 
anche attraverso l’elaborazione di progetti speciali di valorizzazione infrastrutturale, culturale, 
sportiva, di identità territoriale.”; 

Che in data 15/4/2024 veniva pubblicato un avviso pubblico per la concessione del Galoppatoio 
Pian delle Fornaci per la sua valorizzazione; 

Che in data 10/5/2024 veniva redatto un verbale dove si dichiarava che non era pervenuta nessuna 
domanda di partecipazione per la sua valorizzazione; 

Che in data 4 luglio 2024 la Giunta comunale, dato atto: 

che si doveva garantire la continuità e il servizio rivolto all’utenza,  

che il Comune non aveva il personale per svolgere tale servizio,  

che doveva essere approfondito il lato economico dell’affidamento per valutare altre forme di 
gestione, 



deliberava di individuare, in via sperimentale, per la gestione del galoppatoio posto in Siena 
Località Pian delle Fornaci, la società in house SI.GE.RI.CO spa dal 1° agosto 2024 fino al 31 
luglio 2025 con la possibilità di prorogare per un ulteriore anno alle condizioni meglio definite nel 
contratto di servizio allegato, e di approvare il disciplinare d'uso, contenente anche le tariffe per 
l’uso dell’impianto; 

Che nel contratto di servizio si prevede tra l’altro: la nomina di un referente per l’impianto, aprire e 
chiudere l’impianto, tenere pulito, allestire le piste, la sicurezza, etc, e l’impegno “ ad organizzare la 
propria struttura e le attività connesse e strumentali allo svolgimento dei servizi in modo efficiente e 
coordinato nel rispetto degli indirizzi generali fissati dal Comune di Siena, con personale 
professionalmente idoneo.”; 

Si chiede al Sindaco e alla Giunta 

perchè tali linee di indirizzo data la loro rilevanza non sono state rese pubbliche e neppure oggetto 
di comunicazione istituzionale; 

quando è stata stipulata la convenzione con Sigerico per l’affidamento del galoppatoio Pian delle 
Fornaci con relativa consegna dell’impianto; 

quale è il costo di gestione annuale complessivo del galoppatoio Pian delle Fornaci e, considerando 
l’utilizzo storico, quale costo o ricavo coinvolge la partecipata SI.GE.RI.CO., dato che i prezzi da 
praticare agli utenti sono stati determinati dal Comune nell’affidamento; 

considerando che il contratto di affidamento del Galoppatoio è di un anno, eventualmente 
prorogabile di un altro anno, quanto investimento economico è corretto fare da parte di una 
partecipata “in risorse umane, materiali e immateriali necessarie al servizio e al raggiungimento 
degli obiettivi fissati dall’Amministrazione comunale secondo logiche e dimensioni economiche 
finanziarie e di adeguatezza amministrativa ed organizzativa e contabile”; 

poiché nelle linee del 17/6/2024 si chiede attenzione “allo sviluppo dell’impiantistica sportiva 
connessa o meno con il servizio in oggetto, anche attraverso l’elaborazione di progetti speciali di 
valorizzazione infrastrutturale, culturale, sportiva, di identità territoriale.” cosa si intende con questa 
affermazione, se ci si riferisce ad altri impianti sportivi individuati nel territorio e in caso 
affermativo di specificare quali sono e la loro funzione all’interno di progetti speciali di 
valorizzazione infrastrutturale, culturale, sportiva, di identità territoriale. 

 
 

  
Siena, 01/10/2024 
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